

...Пирей, главный греческий порт. Весь в огнях суперлайнер «Вестердам». Время ближе к полуночи. Позади еще один день Олимпиады-2004.

Дружная компания (я у нее в гостях) поднимает традиционный тост за нашу победу, а всегда спокойный, уравновешенный Александр Рагулин скрупулезно подсчитывает нашу медальную прибыль. Если честно - не густо. Даже хуже, чем предполагалось в самых неблагоприятных прогнозах на эту рабочую неделю.

Ничего, доживем до 29 августа, когда, по уверениям руководителей отечественного спорта, Россия вырвется вперед. «Наши» виды вот-вот косяком пойдут, словно рыба в хорошую путину.

Этот материал уже будет в редакции, когда гимнасты вновь выйдут на помост. Конечно, Алексей Немов захо-

против кого? Команды США, где сроду не было сильных сабельных бойцов. И счет-то какой - их преимущество в пять ударов.

Из стана американцев вдруг неожиданно «ласкает» слух ненормативная наша лексика вперемежку с английской речью. Приглядываюсь.

- Володя!
- Миша, это ты? Сколько лет, сколько зим!

И лет, и зим миновало порядочно, как москвич Владимир Назлымов, один из лучших саблистов всех времен и народов, боец до мозга костей, укатил за океан консультировать местных фехтовальщиков-студентов. Научил их всем фехтовальным наукам так, что Станиславу Позднякову в заключительном поединке помогли только колоссальный опыт и мастерство, чтобы сначала сравнять счет 44:44, а затем нанести победный удар 45:44.

Я впервые написал о Назлымове в 1959 году, когда 16-летним мальчишкой он выиграл юношескую спартакиаду народов СССР.



Российские «академики» гребли завоевали «золото» Олимпиады спустя 28 лет

ФОТО ИТАР-ТАСС

НАШИ ТРЕНЕРЫ КУЮТ МЕДАЛИ ДЛЯ КОНКУРЕНТОВ

чет реабилитироваться за неудачу в многоборье, он ведь оказался вне 24 финалистов, да и другие ребята настроены решительно.

Кстати, мы, россияне, более чем причастны к успеху американки Карли Паттерсон. Она тренируется у себя в школе, которую открыли вдали от родного дома Евгений Марченко и Валерий Люкин. Первый был великим парным акробатом (отсюда акробатическая выучка американки), другой - чемпион-олимпиец с высокой техникой - и эта сторона таланта сильна у девушки из США. Вот так-то, друзья! Легко забрасываемся мы кадрами.

В очередной раз спешу в фехтовальный зал «Хеллинико» в надежде увидеть наверху пьедестала россиян. Финал по фехтованию на сабле. В личном первенстве - провал, но командой мы уж три олимпийских цикла никому не уступали. Но что это? Битва идет сегодня только за третье место. И

- Не понимаю, что случилось с нашими ребятами, - говорит Владимир. - Просто не узнаю команду. Если три ее четверти не дают результата, значит, есть какие-то налады в подготовке.

Кто приятно поразил, так это велогонщик Вячеслав Екимов. Лишь 19 секунд не хватило чемпиону Сеула и Сиднея, чтобы в третий раз взобраться на Олимп. Но его нынешнее «серебро» в индивидуальной гонке явно с отливом золота. Не мои слова - великого Ланса Армстронга. Вячеслав услышал их от своего именитого партнера, неизменного лауреата «Тур де Франс» последних лет, сразу же после финиша.

- Ланс даже опередил мою маму с поздравлениями, она переживала, что не могла долго пробыть со мной - мобильник все время был занят, - улыбался Вячеслав.

Так в чем же подвиг Екимова? Да в том, что ему 38 (!) лет, и на своей пя-

той Олимпиаде он не утратил вкуса победы, который впервые ощутил 16 лет назад.

...В Афинах вполне сносная погода. Никаких тебе пугающих плюс 40. Ну было разок 38 - пережил. За 14 лет, что я здесь не был, греческая столица явно преобразилась, заметно похорошела, появились новые супермодерновые районы. Отношение к Олимпиаде среди местного населения неоднородное, половина, говорят, укатил на эти три недели подальше из города.

Но в любом случае нельзя не признать, что Игры подтолкнули развитие Афин на много лет вперед. Какие прекрасные спортивные сооружения, сколько проложено новых дорог, построено транспортных ажурных виаз, которые особенно красиво смотрятся из окна автобуса!

На Монастерахи - это самый центр - вливаюсь в бурлящую толпу. Настро-

ние хорошее. Только что Люба Галкина из Подмосквья выиграла для российской делегации еще одну золотую медаль - в стрелковом малокалиберном стандарте. Недавно, если помните, она пережила драму, упустив последним выстрелом верную золотую награду в другом упражнении. И вот теперь Люба, по профессии инженер-металлург, переплавил «серебро» в «золото».

...Телефонный звонок отрывает от работы над материалом. «Приезжай на «Вестердам», - слышу в трубке знакомый голос Володи Шадрина. - Мы тебе пропуск заказали. Тут Лещенко и Винокур праздничный концерт готовят».

- А что за повод?
- Ты что, не слышал? Пловчиха Стася Комарова «серебро» завоевала!..

Михаил ШЛАЕН,
соб. корр. «Московской среды»
Афины

Увы, оправдались худшие прогнозы. На фоне сугубо спортивных событий как гром среди ясного неба грянули допинговые скандалы, которые сотрясали двумя годами раньше зимнюю Олимпиаду в американском Солт-Лейк-Сити.

ЧЕМПИОНЫ ПО ДОПИНГУ?

В Афинах подобных казусов пока меньше, но спираль допинга постепенно набирает силу. Сначала обязательную процедуру допинг-контроля отказались пройти греческие легкоатлеты и... были сразу дисквалифицированы, невзирая на лица и статус хозяев соревнований. Затем эстафету подхватили россияне. Допинг-тест мастера тяжелой атлетики россиянки Альбины Хомич (фамилия-то какая знаменитая!) еще до старта дал положительный результат. И, по официальным сообщениям из Афин, Альбину в одночасье лишили олимпийской аккредитации, отправив домой, не дожидаясь результатов повторной пробы «В».

Уже по окончании состязаний в толкании ядра среди женщин еще один ушат ледяной воды обрушился на российскую делегацию и наших болельщиков: у золотой медалистки Ирины Коржаненко тоже обнаружены следы допинга. Неутешительная информация уже подтвердилась, и нашу спортсменку по правилам МОК попросту лишат награды. А их (золотых меда-

лей) у сборной России и так кот наплакал...

В общем, огорчений нынче куда больше, чем радостей. Всякие там астрологические прогнозы и заверения чиновников отечественного олимпийского комитета на предмет завоевания 30-35 золотых посрамлены. Ведь проигрывают даже лучшие из лучших, позиции которых считались до начала Игр почти неизменными.

Например, легендарный пловец Александр Попов, надо откровенно признать, провалил нынешние старты. Будучи заявленным тренером на свои коронные дистанции 50 и 100 метров вольным стилем, он ухитрился не попасть даже в финальные заплывы, где, собственно, и разыгрывались заветные награды. Природа провала, на мой взгляд, довольно проста. С ненужным рвением Попов вдруг ринулся отвоевывать себе кресло президента Российской федерации плавания, вместо того, чтобы спокойно и тщательно готовиться к Олимпиаде.

Спортивная судьба Попова очень схожа с тем, что произошло с не менее знаменитым бор-

цом греко-римского стиля Александром Карелиным четыре годами раньше на Играх в Сиднее. Сан Саныч (так ласково и уважительно величали атлета его товарищи по команде) без гордости рассказал мне по ходу соревнований, что совмещает свою депутатскую деятельность с выступлениями на борцовском ковре. Итог такого совмещения - в высшей степени досадный проигрыш Карелина в финальной схватке американцу Гарднеру.

Но уж замечательная наша Ирина Караваева никак не должна была столь бездарно уступить в прыжках на батуте, ведь в том же Сиднее она блистала. Скромная, обаятельная, благороднейшая личность. В Афинах она почему-то сразу ушла в тень, так и не выйдя из нее. Ее коллега Александр Москаленко - только второй, хотя именно ему многие специалисты прочили «золото».

Неприятно удивила и симпатичная пловчиха Станислава Комарова. Плыла она 200 метров на спине очень даже неплохо, показав лучшее время в предварительных соревнованиях. А

дошло дело до финала, и - «серебро». Но не в этом суть. Поразила Стася своим непрофессиональным заявлением: мол, откуда только взялась эта опередившая всех пловчиха из Зимбабве, на успех которой никто не ставил?! Тщательнее надо изучать соперниц, вот ответ. Упрек стоит адресовать и нашим незадачливым тренерам: они-то куда смотрели?

Нытье по поводу якобы предвзятого по отношению к россиянам судейства изрядно утомило. Выигрывали наши гандболисты у хорватов по ходу матча, и арбитр, со слов телекомментатора, был хорош. Но стоило проиграть - «во всех бедах виноват рефери». И смех, и грех! А сколько копий сломано: дескать, засудили великую гимнастку Светлану Хоркину. На мой взгляд, ничего подобного близко не было: выступать надо лучше, чище, тогда все сбудется. И уж тем более не к лицу спортсменке, оступившись на командных соревнованиях, так безвольно вести себя в личном первенстве...

И все же... Поем мы славу олимпийским чемпионам - Лю-



ФОТО ИТАР-ТАСС

бови Галкиной, добившейся успеха в стрельбе, нашим шпажисткам, метательнице диска Наталье Садовой, замечательным парням, сотворившим большое

спортивное чудо в академической гребле... Лишь бы никто из них задним числом не попался на допинге!

Алексей МАТВЕЕВ